

曲阜文化建设示范区全力突破尼山文化片区规划建设 大尼山片区抒写文化“两创”答卷

本报济宁7月27日讯 7月21日下午,曲阜文化建设示范区党工委召开扩大会议。济宁市委常委、市政府副市长、曲阜文化建设示范区党工委书记董冰出席会议并讲话,市委组织部副部长、市委老干部局局长秦明出席会议,示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华主持会议。示范区党工委班子成员李学斌、王士虎、周均平、宋卫锋、宫同文、孔凡敏、郑本强,三级调研员吕斌及各科负责同志参加会议。

会议指出,2022年以来,在市委市政府的坚强领导下,曲阜文化建设示范区全面落实习近平总书记“四个讲清楚”和文化“两创”重要指示要求,扎实推进重大文化项目建设,积极拓宽优秀传统文化交流传播渠道,参与承办2022年山东省旅游发展大会、中国(曲阜)国际孔子文化节、尼山世界文明论坛、世界互联网大会数字文明尼山对话等重大活动,为全市更高站位打造中华优秀传统文化“两创”先行示

范区作出了积极贡献,得到了市委市政府的充分肯定。

会议强调,要提高政治站位,准确把握市委要求,牢固树立“大尼山片区”理念,整合区域优势资源集中攻坚,全力突破尼山文化片区规划建设,打造中华优秀传统文化“两创”先行示范区,推动形成“一核引领、优势聚集、多点呼应、各具特色”的发展格局,奋力抒写文化“两创”精彩答卷。要加强团结协作,凝聚干事创业合力,心往一处想、劲往

一处使、拧成一股绳,将示范区党工委建成团结战斗、务实高效、凝心聚力、奋勇争先的战斗集体,形成各司其职、各负其责、密切配合的良好局面,推动各项工作再获新成效。要狠抓作风建设,打造过硬干部队伍,认真贯彻落实全市高质量发展动员暨干部作风建设大会精神,坚决扛起全面从严治党主体责任,大力弘扬“严真细实快”工作作风,着力打造一支斗志昂扬、敢拼敢干、攻克难、狠抓落实的干部队伍。

曲阜优秀传统文化传承发展示范区研讨文旅高质量发展

链接优势资源,共谋文旅新篇

本报济宁7月27日讯 7月24日上午,曲阜文化建设示范区召开文化和旅游高质量发展座谈会。座谈会由曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华主持,北京市大兴区文化和旅游局、投资北京投资顾问有限公司、北京首旅旅行公司旅游旅行运营中心、北京兴视界文化和旅游有限公司负责同志参加会议。

会上,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办副主任李学斌介绍了示范区成立以来,在规划编制、重点项目和文化“两创”示范点建设、文化交流合作等方面取得的成效。投资北京投资顾问有限公司总经理、北京首旅旅行公司旅游旅行运营中心总经理、北京兴视界文化和旅游有限公司总经理等先后介绍了各自公司的发展情况、资源优势和内部条件等相关情况。

此次座谈会本着共同促进两地“优势互补、资源共享、合作共赢、诚实信用、共同发展”的原则,主动扛牢推动优秀传统文化“两创”的重大政治责任,全力助推济宁全国一流



曲阜文化建设示范区与参会企业签署战略合作协议。

文化名市建设,扎实推进曲阜文化建设示范区核心区文旅产业高质量发展。会上,曲阜文化建设示范区与投资北京投资顾问有限公司、曲阜市三孔文化旅游服务有限责任公司与北京兴视界文化和旅游有限公司

决定建立合作关系并签署了战略合作协议。

曲阜文化建设示范区班子成员和各科负责同志、曲阜市三孔文化旅游服务有限责任公司相关人员参加会议。

多维发力强势攻坚 助推尼山片区建设

本报济宁7月27日讯 7月21日上午,尼山文化片区规划建设专班在圣都国际会议中心召开工作推进会议,调度尼山文化片区平台公司组建有关情况、尼山世界儒学中心联合研究生院和环湖路二期工程土地手续办理有关情况,针对存在问题进行集中研究讨论,对下一步工作进行安排部署。

尼山文化片区重点项目建设推进是市委、市政府给尼山文化片区规划建设专班下达的硬指标、硬任务,市领导对此高度关注,务必要统一思想认识、深入思考研究、厘清责任分工,坚决把指标落实到位,坚决把任务完成到位。

各相关部门单位要进一步解放思想,提前谋划,多方考虑,把工作研究透、把政策把握准,把措施定具体;要进一步加大攻坚力度,锁定问题症结、紧盯关键节点,聚集要素资源,强势攻坚突破;要进一步凝聚工作合力,理顺土地、资金等制约要素,开展全要素全过程调度协调,多维发力、全力保障,打通项目堵点卡点,推动项目快开工、快建设、快达效。

曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华主持会议,济宁城投控股集团党委副书记、总经理刘超,曲阜市委常委、副市长丁卫东,曲阜文化建设示范区三级调研员吕斌,市财政局、市自然资源和规划局、济宁城投文旅公司,曲阜市财政局、曲阜市交通运输局、曲阜文旅集团有关负责人参加会议。

三所高校思政铸魂研修基地在孔子研究院揭牌

用中华优秀传统文化铸魂育人

本报济宁7月27日讯(记者 汪泷 通讯员 刘艺) 7月23日,聊城大学、潍坊学院、山东交通学院三所高校思政铸魂研修基地揭牌仪式在孔子研究院举行。

孔子研究院党委委员、副院长袁汝旭分别与聊城大学副校长赵明吉,潍坊学院党委副书记徐梅,山东交通学院党委委员、宣传部部长周颜玲为基地揭牌。仪式由孔子研究院儒家文化传播体验中心主任孔梁主持,来自三所高校的90余名教师,孔子研究院儒家文化传播体验中心、孔子学院总部体

验基地工作人员参加了揭牌仪式。

仪式结束后,举办了2023“思政筑魂 文化赋能”高校辅导员坚持“两个结合”专题研修班。本次研修班为期5天,内容丰富,形式多样,通过主题报告、现场教学、文化体验等多种方式进行,邀请山东省泰山学者、首都师范大学哲学系教授孔德立,济宁干部政德教育学院副院长胡亚军,曲阜市委党校党委副书记赵辉,以及全国最美高校辅导员、教育部全国高校学习党的二十大精神师生巡讲团成员李青山,

山东大学学生工作党委书记杨玉等专家学者进行现场授课。

近年来,孔子研究院牢记嘱托,充分利用区域优势和儒家文化资源,积极与各高校建立独具特色的教育服务模式,致力于用中华优秀传统文化铸魂育人。此次研修基地的设立,是孔子研究院贯彻落实习近平总书记视察孔子研究院重要讲话精神,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,践行“坚持马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合”的又一创新举措。



李青山为高校教师授课。